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Ola Wirtberg

Så kommer det ett nytt år när det gamla 
slutar och det kommer som vanligt 
ta ett tag innan man kommer ihåg att 
skriva 2024 i stället för 2023. Och vi i 
spelmansförbundet har som vanligt en rad 
evenemang att se fram emot. 

Vi har Sjövikskursen vars anmälan öppnade 
1 januari och nu redan har 34 anmälda, 
kursen som alltid går av stapeln vecka 30. 
Vårt flaggskepp som seglar på, med stadig 
och säker kurs med hjälp av en kunnig 
och engagerad besättning under ledning 
av kapten Jenny. Det är en ynnest att få 
möta den energi och spellust som finns 
hos dessa 12 till 18-åringar! En kurs som 
för många är ett första möte med västgötsk 
folkmusik och som genom åren via högre 
studier givit oss en rad välutbildade och 
kunniga folkmusiker och pedagoger. Det 
var det här som Sven-Ingvar Heij pratade 
om på det där årsmötet i mitten av 80-talet. 
Under en tid då förbundet kanske inte var 
så alert och tillmötesgående som det är 
idag. Men den gode Sven-Ingvar väckte 
något till liv när han påpekade att detta 
är vår framtid – utan ungdomarna står vi 
oss slätt! Gunnel Johansson och Billy Lätt, 
startade Sjövikskursen och resten är, som 
man säger, historia.

Varakursen, vårt till deltagarantalet 
största evenemang, alltid vecka 6 på Vara 
folkhögskola. Det är alltid en fröjd att se 
hur det blivit en riktig folkmusikfrossa-
helg för så pass många. Väldigt goa 
kommentarer på söndagen när vi ska åka 
hem. I år har det dock varit lite skralt med 
anmälningarna. Vi kommer att genomföra 
alla kurser utom barnkursen som hade 
för få anmälda. Det är lättare att hålla en 
kurs vid liv än vad det är att väcka den till 
liv igen. 

Förbundet gillar också att genomföra 
de lite annorlunda evenemangen. Tänk 
mini-Vara som vi höll våren 2022 när vi 
inte vågade köra den stora Vara-kursen, 
pga pandemin, utan i stället anordnade 
två mini-Vara på Sjöviksgården. En 
kurshelg för durspel och en för fiol och 
melodiinstrument. I runda slängar 25 
deltagare på vardera kursen vittnade om ett 
behov att äntligen få komma ut och spela 
igen efter pandemi-eländet. Och snart är 
det dags igen, 10 till 11 februari.

Vi får heller inte glömma Axevallakursen, 
sprunget ur en önskan om en Sjövikskurs 
för vuxna. Vi är många som av olika 
orsaker aldrig kunnat gå Sjövik och vad 
vore väl då bättre än en ”Sjöviks”-kurs 
för vuxna? Nu har det blivit en kursserie 
på tre helger. Påpekas bör att några av 
kursdeltagarna förtjänstfullt spelat till dans 
på Ornungastämman. Då under namnet 
Axevalla husarer! Var säkra på att det 
kommer nya kurshelger till hösten

Årsmöte, i år i Nårunga skola. Ni glömmer 
väl inte bort att anmäla er till Ola så vi kan 
beställa mat åt alla som kommer? 

Avslutningsvis vill jag tala om att jag efter 
11 år som ordförande nu har meddelat 
valberedningen att jag kommer att avgå 
som ordförande vid nästkommande 
årsmöte. Ett beslut som jag kan lova er 
inte var lätt att fatta. Det har varit 11 
roliga är med många fantastiska möten 
med fantastiska människor. Det har varit 
inspirerande att få leda ett så pass vitalt 
och aktivt förbund.

Med detta vill jag tacka för allt. Vi kommer 
att ses ute på spelträffar och stämmor 
men nu kan jag äntligen få ägna mig åt att 
bara spela!

Per Oldberg
snart ex-ordförande



3

Ordförande
Per Oldberg, Borås.  
Tel. 070-273 83 63. 
ordforande@vsf.nu

Sekreterare & Webbansvarig
Björn Restin, Nossebro. 
Tel. 073-635 30 93
bjorn.restin@gmail.com
webmaster@vsf.nu

Kassör
Anders Brissman, Tibro
Tel: 072-52 89 128. 
kassor@vsf.nu 

Ledamot, vice ordförande
Lars Persgren, Vårgårda. 
Tel. 070-493 12 36
persgren55@gmail.com

Ledamot
Ola Wirtberg, Lerdala
Tel. 0708-55 88 23
ola.wirtberg@telia.com

Ersättare
Jonatan Östberg, Mofalla, Hjo
0727-35 50 15
jonatanostberg97@gmail.com

Ersättare
Hampus Borg, Fagersanna
Tel 070-712 33 41 
930518habo@gmail.com

Försäkringsansvarig
Anders Utter, Göteborg
Tel. 070-606 20 12
anders.utter@telia.com
Kontakta i första hand via mejl

Valberedningens sammank.
Mikael Pettersson, Ekedalen, 
Tidaholm
Tel 076-225 44 88 
mikael.ambrosius@hotmail.com

Styrelsen för Västergötlands 
Spelmansförbund

Förbundets hemsida
http://www.vsf.nu  

Besök även vår Facebooksida!

Kallelse till årsmöte 
för

Västergötlands Spelmansförbund 

Lördagen den 9 mars 2024 i Nårunga skola, Vårgårda
Skolan ligger i Nårunga, till höger strax innan kyrkan om du kommer från väg 42.

	 Program
	 13:00 Lokalen öppnar för jam	 14:00 Allspel
	 15:30 Årsmötesförhandlingar	 17:30 Årsmötesmiddag

Därefter vidtar buskspel i vanlig ordning.
OBS! Årsmöteshandlingarna kommer att finnas som PDF-filer för nedladdning från vår 

hemsida www.vsf.nu två veckor innan årsmötet.
 Vill du ha handlingarna dej tillsänt i pappersformat så behöver du kontakta Per Oldberg.

OBS! Årsmötesmiddagen är gratis för medlemmar men kräver din föranmälan. 
För middagen, kontakta Lars Persgren, helst skriftligt via sms eller mail

senast måndagen den 15:e februari. 
Tel 070-4931236 eller e-post persgren55@gmail.com.

För mer information om årsmötet:
Per Oldberg, 070-273 83 63, per.oldberg@gmail.com

Anders Brissman, 072-528 9128, anders.brissman@telia.com

Välkomna!!!

Styrelsen påminner om
Stöd Nils Erikssons Minnesfond

Fonden är instiftad i första hand i syfte att främja och bevara gehörstradition efter Nils 
Eriksson och Emil Andersson i Skogstorp, samt i andra hand att uppmuntra spelmän 
som på ett stiltroget sätt för äldre spelmäns västgötska låttradition och spelsätt vidare.

Du kan stödja denna fond genom en gåva, som sätts in på förbundets 
bankgiro 5949-4591 och med rubriken Nils Erikssons Minnesfond. 

Förbundet sänder därefter ett tackbrev till givaren.

Nårunga

42

Dags att betala medlemsavgiften.
En del av er har redan betalt avgiften tack vare att Anders Utter, vår 

försäkringsansvarige påpekade att det är ett krav för att teckna en försäkring.
Bankgiro och avgiftens storlek finns att läsa i tidningen på sidan två. 

I fortsättningen kommer vi att gallra hårdare bland de som inte betalar avgiften i tid. 

I våra stadgar står det att medlemsavgiften för innevarande år 
skall vara betalt senast 30 juni. 

OBS Din försäkring kommer inte att gälla om du inte betalt din avgift!!
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Bakgrund
När jag bodde i Norge mellan 1989-2022 
var jag under en 8-årsperiod anställd som 
högskolelärare på ”Folkemusikkstudiet” i 
Rauland som var en del av Folkekulturstudia 
och organiserad under Høgskolen i 
Telemark(HiT).

Utbildningen var fysiskt förlagd till det 
s.k Raulands akademiet i Vest-Telemark. 
Det var i huvudsak mest studenter från 
Norge men också många från Sverige. 
På HiT undervisade jag bl.a i ämnena 
förmedling av folkmusik, konsertformer 
och pedagogik ifht. skolsektorn.

Under de 8 åren på HiT (1991-99) blev 
jag ibland inbjuden som gästlärare till Ole 
Bull akademiet på Voss, där den 2-åriga 
högskolestudien ”Spelemannsskulen” 
startade upp 1996. Det var förmedling 
av folkmusik, scenisk beredskap och 
publik anpassad konsertverksamhet 
som jag var inbjuden att föreläsa om. 
Denna utbildning skiljde sig ut mot 
andra högskoleutbildningar i Norden 
på den tiden genom att studenten skulle 
ha en huvudlärare som var spelman på 
hög nivå och med en obruten levande 
speltradition. Detta för att studenten 
skulle lära sig en speltradition ordentligt 
på djupet där läraren/ spelmannens 
godkännande av studentens spel var en del 
av examinationen. Med denna studieform 
formaliserade och institutionaliserade man 
den gamla lärlings- och traderingsformen 
som spelmän/utövare praktiserat och i hög 
grad fortfarande följer i Norge. En praxis 
som vi känner från hantverkstraditionen 
- efter modellen lärling, gesäll, mästare. 
Idén med ”Spelemannsskulen” ligger till 
grund för det projekt jag vill starta upp, 
”Spelmansskolan”.

Olika former att tradera/överföra 
folkmusik på
Spelmansskolan är inte tänkt som en 
kurs på högskolenivå utan som ett 
kurserbjudande där man som spelman/
utövare får möjlighet att gå på djupet i en 
speltradition.

Sommarkurser för barn och ungdom 
modell ”Låtar på västgötska/Sjövikskursen 
och låtkurser för vuxna är en etablerad 
form för utlärning av folkmusik. Här är 
i regel den pedagogiska formen att det 
är flera kursdeltagare, 10-15 deltagare är 
vanligt, upp till 25 (tyvärr) som sitter i 
en cirkel. Låten lärs ut genom att läraren 
delar upp låten och deltagarna lär strof  
för strof  tills hela låten är inlärd. Så blir 
det en eller flera nya låtar och så kanske 
det är dags för nästa lärare och nya låtar 
står för dörren. Denna kursform har jag 
erfarit är generaliserande för låtspelet. Man 
lär sig flera låtar av olika lärare och efter 
låtundervisningen är kontakten mellan 
kurslärare och deltagare formellt slut. 
Professionaliseringen och ekonomiseringen 
här är att kursdeltagaren betalar för att 

vara med på kursen och kursläraren får 
betalt. Denna förmedlingsform av svensk 
folkmusik blev mer och mer vanlig under 
Grönavågenperioden på 1970- talet och 
har sedan blivit en väletablerad pedagogisk 
form.

Kursformen ger inte utrymme för djup-
dykningar i en tradition beroende bl.a 
på att den pedagogiska formen är för 
generell och tiden för kort i mötet mellan 
”sändare och mottagare”. Det kan liknas 
vid ”Pick&mix”-modellen där låtar lärs 
ut efter olika spelmän från ett eller flera 
geografiska områden. Bland arrangörer för 

folkmusikkurser används ibland 
begreppet ”Smörgåsbord”. Man 
plockar det man vill ha från 
det dignande kursbordet och 
använder det till vad man själv 
önskar.

Med  en  t i l l b akab l i ck  på 
folkmusikens utveckling i Sverige 
de senaste 50 åren kan man nog 
påstå att just denna kursform - 
att vem som helst kan gå kurs, 
lära och inspireras och söka den 
spelman/folkmusiker man själv 

önskar, är en viktig del i att folkmusiken är 
så populär, utbredd och varierad som den 
är idag. Men någonstans på denna 50-åriga 
”kursväg” är det också något som hamnat i 
skuggan och/eller gått förlorat. Nämligen 
den förpliktelse, det förtroende och det 
psykolgiska kontrakt som uppstår mellan 
lärling och mästare. Då t.ex en spelman(här 
begrepp för folkmusikspelande person) 
under en längre tid lär låtar av en annan 
spelman är det så mycket mera än själva 
låten man lär i denna traderingsform. 
Fördjupning i tempo, rytmik, nyansering, 
instrumentteknik, tonalitet, historierna runt 
låten och de som ingår i traderingskedjan. 
Allt detta tar det lång tid att lära och bli 
en del av. Spelmannen ger av sin tid och 
glädjer sig över att andra spelmän vill lära, 
men det ligger också en förväntan om att 
mottagaren tillägnar sig musiken i den form 

som förmedlas. Det ligger 
en kontroll (selektion)* och 
godkännandeaspekt i denna 
metod. Denna traderingsform* 
har existerat obruten på olika/
spridda ställen i Sverige fram 
till idag och det är den formen 
som betytt mest för mig i mitt 
eget lärande från mitten av 
1970-talet.

* 1. Kontinuitet. 2. Variation * 
3. Selektion (kontrollkriteriet, 
sociala nätverk som direkt och 
indirekt kontrollerar utvalet av 
form och stildrag. (Definition 
av folkmusikens säregenheter 
Cecil Sharp och ”International 

Folk Music Council(IFMC)

Uppstart - vägen vidare
”Spelmansskolan” är tänkt att starta 
upp höstterminen 2024 och vinter/
vår används till marknadsföring och 
information. Samarbetspartners i detta 
projekt är Folkmusik i Väst, Västergötlands 
spelmansförbund och ABF på regional och 
lokal nivå i Västra Götaland.

”Spelmansskolan” är tänkt att genomföras 
som ett provprojekt över 2 år där det 
är 4 samlingar per år, 3 lördagar och en 
helgträff.

Planerat kursinnehåll
- Utlärning av låtar från Skaraborg med 
tyngd på den norra och nordvästra delen. 
Musiken kopplas ihop med tillhörande 
funktioner och form som olika danser, 
främst fläckpolskor, danstempo, rytmik 
och ceremoniell musik.

- Individuell undervisning och i små 
grupper om 2-6 deltagare.

- Orientering om traderingskedjan och 
spelmännen jag har låtarna efter, som är 
traditionsbärare med låtspel i en levande, 
obruten tradition.

Spelmansskolan
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- Spelteknik med fokus på stråken och det 
speciella fallstråket.

- Dansutlärning i olika fläckpolskor där 
spelstil/tempo/rytmik kopplas till dansen.

- Spel till dans. Söka efter och hitta 
skillnaden och variationerna mellan olika 
lokala fläckpolskor.

- Gästlärare - spelman/spelmän med 
obruten levande speltradition.

- Grundkurs i folkmusikens historik. 
Genomgång av tillhörande begrepp 
som bl.a tradition, traditionsbärare, 
spelman, folkmusiker, roots, världsmusik. 
Huvudfokus blir på låtspel och på spel-
traditionen.

De andra ämnena är till för att placera 
folkmusiken och oss själva i en bredare 
kulturell och historisk helhetsbild.

Målgrupp
Unga vuxna som t.ex genomgått sommar-
kurser med folkmusik, som t.ex ”Låtar 
på västgötska” alias Sjövikskursen och 
Hallandskursen. Musikstuderande på 
folkhögskolor och musikhögskolor. Andra 
vuxna som önskar fördjupa sig i en levande, 
obruten speltradition från Västergötland 
med vikt på Skaraborg.

Denna satsning kan bli en framtida mall för 
ett koncept som kan vidareutvecklas och 
etableras vidare i andra landskap.

För mer information kontakta Billy:

Telefon 070-200 92 97

Mail: billy.latt03@gmail.com

Med hälsning

Billy Lätt
Folkbildare och spelman

I januari 2021 ställdes frågan av dåvarande 
kulturchefen Birgitta Sparre i Tanums 
kommun om det var någon i kollegiet 
på Kulturskolan som hade några idéer 
på hur man skulle kunna samarbeta med 
kulturprojekt över kommungränserna.

Min kol lega Perni l la  Stendahl  på 
Kulturskolan Munkedal och jag hade sedan 
tidigare spånat på idéer om hur man ska 
kunna få fler ungdomar att bli intresserade 
av att spela bohuslänsk folkmusik. Vi 
finputsade på vår idé i skrift till ett underlag 
där Birgitta ansökte om utvecklingsmedel 
från Kulturrådet.

Ansökan resulterade i en generös summa 
pengar som kunde användas redan från 
hösten 2021. I november anordnade vi 
den allra första Stråkdagen som förlades 
till Hällevadsholms Folkets hus. Vår 
gästlärare blev Jon Sirén från Missveden, 
Hjo. Detta blev mycket lyckat och vi 
planerade omgående inför nästa stråkdag 
som genomfördes i Tanums bygdegård 
mars 2022. 

Elevantalet hade nu ökat så utöver Jon 
Sirén inbjöds också Susanne Lind från 
Broddetorp, Falköping och Jack Johansson, 
Trollhättan som gästlärare.

Vi har nu genomfört 
sex stråkdagar. Vid 
den första träffen bjöd 
vi in alla stråkelever 
i lämplig ålder och 
nivå från Tanums 
o c h  M u n k e d a l s 
kulturskolor. Sedan 
h a r  v i  u t ö k a t 
inbjudningarna att 
gälla alla Kulturskolor 
f r å n  U d d e v a l l a 
och norrut,  al l tså 
Strömstad, Tanum, 
Munkedal, Uddevalla, 
Orust, Lysekil och 
Sotenäs.

Vid senaste stråkdagen den 11 november 
2023 var samtliga kulturskolor i hela 
Bohuslän inbjudna., vilket resulterade i 43 
anmälningar. Utöver nämnda lärare har 
även Billy Lätt och Göran Premberg varit 
gästlärare.

Vår plan inför 2024 är att utöka kursdagen till 
en tredagars sommarkurs, där målgruppen 
är ungdomar mellan 12-20 år. Pernilla 
och jag är kurslärare tillsammans med 
tillfrågade lärare med rot i den bohuslänska 
folkmusiken.

Vi  jobbar  nu  v idare  med denna 
Bohussatsning och hoppas få återkomma 
till Västgötaspelmannen framöver och 
kunna berätta om att också vi i Bohuslän 
fått till folkmusikkurs för barn/ungdom.

Detta är verkligen på tiden eftersom 
ni i  Västergötland haft barn- och 
ungdomskursen ”Låtar på västgötska/
Sjövikskursen” sedan 1986, vi lket 
naturligtvis är en stor inspiration för mig 
och Pernilla.

Med hälsningar

Mia Gunberg

Stråkprojekt i Bohuslän

Foto: Hanna Jansson Thorén

Foto: Billy Lätt
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Eggvena folkdansgille så kallades den för 
Karolinermarschen, men jag har senare inte 
hittat några belägg för detta. Vore roligt 
om någon av er läsare vet mer, eller är det 
min villfarelse? Nå, ”skiva 2” är ”en tråkig 
skiva” för att citera Anna. Det vill säga att 
den är framförd endast strikt enligt noterna 
med en fiol för att på ett mer pedagogiskt 

sätt kunna förmedla det ursprungliga 
materialet. Den finns på nätet. Spännande 
för alla att lära sig tolka låtarna och som 
komplement till noterna. 

Peter och Anna spelade även ett par egna 
härliga kompositioner och de har fler 
projekt på gång, nu med eget material till 
en skiva som jag verkligen ser fram emot 
att höra. 

Anna har lovat att deras nästa spelning 
ska bli i samband med ”Folkfesten” i 
Ulricehamn i år, den 1:a mars. Det ser vi alla 
fram emot! Kolla upp det på annan plats i 
VS och på facebook!

Michael Eriksson

I förra numret av Västgöta Spelmannen 
kunde vi läsa om Pehr Pehrsson-projektet 
som Anna Mogren i Ulricehamn drivit 
under många år och som nu utmynnat i 
ett par fantastiska skivor tillsammans med 
gitarristen mm Peter Bohlin. Mer om det 
kan, och bör du läsa i just föregående nr 
av VS. 

Den 17:e december var det äntligen dags 
för skivrelease på Wärenstams museum i 
Borås och jag var där ihop med en publik 
på ett hundratal förväntansfulla personer. 
Presentationen var som vanligt när Anna 
gör något, helt fantastisk och kändes friskt 
improvisatorisk. Som att vi alla fick börja 
med att tillsammans sjunga ”Ja må du leva” 
då Pehr denna dag faktiskt skulle fyllt 240 
år, om han hade levat. Anna och Peter 
guidade oss sedan igenom 
Pehrs liv och med ett släktträd 
kunde vi följa leden ned till en 
grupp ättlingar, som även de 
deltog i framförandet både på 
skivan och här i salongen. 

Skivan är väldigt härlig att 
lyssna på, men nästan lite för 
kort tyckte jag tills jag kom på 
att den håller väldigt bra att 
spela gång på gång på gång. De 
har på sitt sätt tolkat 12 stycken 
av 28 nedtecknade låtar varav 
en med körsång. Sista låten, 
en wals som i häftet har no 8, har vi spelat 
förr i ”Ulricehamns balspelhenslag” och 
jag har inte riktigt gillat den, men på 
denna skiva har den hittat till mitt hjärta. 
Ett riktigt smycke. Näst sista låten, no 4 
i häftet är en marsch. Då jag på 70-talet 
lärde mej den bland spelmännen runt 

Rapport från en skivreleaseStyrelsen förtydligar
Dags att betala 

medlemsavgiften.
Från Västergötlands Spel-

mansförbund skickar vi inte ut 
inbetalningskort i första hand utan 
litar på att du sköter den saken själv.  

I förbundets stadgar står det att 
medlemsavgiften för innevarande år 
skall vara betalt senast 30 juni. 

(En del av er har redan betalt avgiften 
tack vare att Anders Utter, vår 
försäkringsansvarige, påpekade att det 
är ett krav för att teckna en försäkring 
och för att försäkringen ska fortsätta 
gälla!)

I fortsättningen kommer vi att gallra 
hårdare bland de som inte betalar 
avgiften i tid (alltså före den 30 juni). 

Förmåner du har som medlem:
* 	 Möjlighet att teckna en fördelaktig 	
	 instrumentförsäkring

* 	 Subventioner på förbundets kurser

* 	 VSF´s medlemstidning			 
	 ”Västgöta-spelmannen” tre ggr/år
* 	 SSR´s tidning ”Spelmannen” fyra ggr/år
* 	 Information om stämmor, 		
	 spelträffar och kurser
*	 m.m.

I ”gula spalten” på sidan två hittar 
du allt du behöver för att betala in 
avgiften eller så kan du Swisha via 
QR-kod som du hittar på tidningens 
baksida.

Vi hoppas att vi även i fortsättningen 
får se dig som medlem i 

Västergötlands Spelmansförbund!

Styrelsen

Ethno 2023
Sedan några år stöder Sveriges Spelmäns 
Riksförbund (SSR) deltagandet vid detta 
evenemang. Vill du vara förbundets 
deltagare detta år. Anmäls ditt intresse 
snarast möjligt, dock senast 1 mars till 
förbundets sekreterare Björn Restin, 
kontaktuppgifter se sidan 3.

För att komma ifråga måste du vara 
mellan 17 – 25 år. Förbundet betalar 
halva din deltagaravgift. SSR betalar 
resten. Din resa får du betala själv. 

Vi ser gärna att du skriver om ditt 
deltagande och tar några bilder. Detta 
vill ha med i vår tidning.
Styrelsen
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Finnekumla Dans- & konstscen beläget i 
Vegby söder om Ulricehamn, är en plats 
för residens, produktion och publika 
möten med fokus på samtida konstuttryck, 
tvärkonstnärliga möten och nutida dans. 
Benedikte Esperi är koreograf  och driver 
stället som huserar i ett f  d församlingshem 
nära kyrkan.
Folkmusikproducent Emma Johansson vid 
VGR:s förvaltning för kulturutveckling, 
(samt även i samverkan med Studieförbundet 
Vuxenskolan) hade under oktoberveckan 
42 inbjudit till residens med inriktning på 
folkmusik och folklig dans. Tre deltagare 
som många av oss känner ganska väl 
hade hörsammat inbjudan, nämligen inga 
mindre är fiolspelman Jenny Gustafsson, 
danspedagog mm Emma Rydberg samt 
nyckelharpisten mm Fredy Clue, känd bl 
a även för skapandet av Bäckadräkten. 
De tre, dels som en duo och dels en solo, 
kom att genom konstnärliga processer 
undersöka och fördjupa sina kunskaper 

Rapport från ett residens, en kulen oktoberdag i Finnekumla
mot en scenisk produktion, som dock inte 
behövde bli färdig under denna vecka.
Jag tycker sådana initiativ på flera sätt är 
mycket intressanta och jag gillar att det 
poppar upp olika liknande ”residensställen” 
i landet, där olika kulturella uttryck kan 
mötas och utvecklas vidare. 
Nå, så lördagen den 21:a oktober var jag 
och några andra gäster där för att uppleva 
vad de så långt kommit fram till. Först ut 
var Emma och Jenny som med avstamp 
från den västsvenska fläckpolskan, bl a 
gestaltad i en markerad kvadrat på golvet, 
uppteckningar, videos mm, med fart och 
entusiasm visade på mötet mellan rytmerna 
i spelet och rörelserna. Även publiken 
inbjöds.
Fredy bjöd därefter in till andra våningen på 
huset och framförde där sitt undersökande 
arbete av -vilken musik som kom, då 
skapandet grundas i kroppens rörelser 
och den inre rösten, genom ljudande, som 
fick leda det som kom ur nyckelharpan. 

Ungefär så. En spännande dans och 
musikupplevelse fick möta oss i publiken. 
Båda exemplen är svår att fånga så här i 
ord. Det gäller att öppna sina sinnen för 
att möta något nytt och oväntat. Kanske 
speciellt svårt utifrån de folkmusikaliska 
formerna, som jag ser det, som ofta är 
ganska givna och improvisationer inte 
alltid faller i god jord. Det är svårt att 
uttrycka ett sammanfattande resultat, och 
det tror jag inte heller är meningen, utan 
residenset, liksom livet, syftar till en ständig 
utveckling av sina utövare. Jag tänker i alla 
fall följa dessa tre, och Finnekumla Dans- 
& konstscen i framtiden. Jättespännande.
Du som är intresserad av att veta mer kan 
läsa mer på följande länk: https://www.
vgregion.se/f/kulturforvaltningen/kultur-
och-konstarter/musik/musikresidens/
residens-med-inriktning-folkmusik-och-
folklig-dans-2023/ 
Michael Eriksson
Text & bild

Folkfest Ulricehamn är tillbaka! Fredag 1 
mars 2024 kl.17.00 går startskottet på Ulri-
cehamns Stadsbibliotek. Duon Anna Mo-
gren & Peter Bohlin ger ”Närodlad musik” 
med låtar efter Äsperedsspelmannen Pehr 
Pehrsson, några västgötska visor, och några 
egna kompositioner. Därefter stannar vi till 
på Café Torgstallet där Michael Eriksson 
och Kalaskapellet spelar, Lilla Söder har 
samtidigt öppet för jam och underbar mat. 
Kl.19 blir det konsert i Ulricehamns kyrka 
med Hans Kennemark och Irma Schultz, 
och sedan fortsätter festen på Hos Miro och 
Riddargränden med spellistor, allspel, all-

Folkfest Ulricehamn 2024 1 mars kl.17.00

sång och jam. Vill du ha en plats på spellista? 
Kontakta mig! Mikael Pettersson, Jenny 
Gustafsson och Richard Burgess m.fl. kom-
mer, kommer du? Hoppas! 

Följ Facebook-evenemanget ”Folkfest Ulri-
cehamn 2024”, där kommer info, spellistor, 
tider att läggas ut och uppdateras. Om du 
saknar Facebook så be någon förse dig med 
info därifrån. VÄLKOMMEN till Folkfest 
Ulricehamn 2024, med eller utan instru-
ment! Det blir en interaktiv folkmusikalisk 
helkväll för alla åldrar med god mat och 
dryck, åhörare och spelmän i en härlig röra 
i konserter, allspel, allsång och jam!

Hälsningar 
Anna Mogren, spelande arrangör
Anna.mogren@ulricehamn.se
Sms: 0736-416375
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Jag fick en fråga från vår kassör Anders 
Brissman om jag kunde tänka mig att skriva 
en artikel där en historisk tillbakablick om 
kursverksamhet med folkmusik i Väster-
götland var tema.

Detta var självklart en intressant uppgift 
eftersom det är en del av vår gemensamma 
historia i spelmansrörelsen. Man får göra 
en viss avgränsning och kan inte satsa på att 
ta med allt. Fler minns mer än en så jag tog 
kontakt med några personer  ”som vart med 
förr” och är en del av denna historia. Så ett 
stort tack till Inger Aronsson Johansson och 
Per ”Pelle” Johansson från Alingsås, Gunnel 
Johansson från Hjo, Anders Gunnarsson 
från Grundsund och Åsa Heij Bengtegård 
från Vara. Anders Brissman från Tibro har 
varit ett viktigt bollplank i detta artikelarbete.

När vi som idag spelar folkmusik träffas och 
spelar våra låtar är det en del av en historisk 
linje, ett sammanhang och en orsak. 

Vad var det då som gjorde att det blev just 
folkmusik vi fastnade för, som vi själva 
började utöva och praktisera? Var det t.ex 
genom dans, hörde vi något fångande på 
radio, såg vi något inspirerande på TV? Var 
folkmusik, folklig dans eller folkdans en del 
av familjens intressen, var det på kultursko-
lan (tidigare musikskolan) första kontakten 
stiftades, på en kurs eller genom kompisar?  
Vad det än var som gjorde att vi fick den 
rätta gnistan och hamnade i denna kultur 
och uttrycksform, så är det ibland gott att 
ta tillbaka den känslan från när man började 
spela eller dansa.

Kanske detta att gå tillbaka i sin egen his-
toriska linje mest är för oss som levt en del 
år och kan minnas spelmöten för 50-60 år 
sedan, men ”när det regnar på prästen så 
droppar det på klockaren”, d.v.s de yngre 
generationerna kan också ha glädje av de 
senaste 50-60 årens historiska svep i spel-
mansrörelsen.

Spelträffar

Vi går tillbaka ca 50 år i tiden och hamnar 
då i början av 1970-talet. Vid denna tid var 
kurser i låtspel inte något som förekom i 
någon högre grad. Det var mest spelträffar 

Arenor för spelmän och dansare
som anordnades. Det kunde vara genom 
Västergötlands spelmansförbund, genom 
något spelmanslag eller ett privat initiativ. 
Exempel på aktörer som bjöd in till spel-
träffar i mitten av 70-talet var t.ex Fiolbyg-
garklubben Resonans i Skövde, Hjo och 
Tibro spelmanslag och spelträff  på Kôull 
(Österplana gamla skola) hos damastvävare 
Josef  och hans Britta, eller hemma hos Inger 
& Pelle i Alingsås. Man spelade en gemen-
sam repertoar och låtar lärdes genom detta 
samspel, noter användes i en del samman-
hang, i andra inte. Det kan idag jämföras med 
samspelet på spelmansförbundets årsmöten.

Som kuriosa kan nämnas att Spelmansför-
bundet redan 1948 då förbundet bildades 
hade valda spelledare på sina årsmöten. 
Utöver det var förbundet ute och spelade 
på olika tillställningar. Spelledare under de 
första 20 åren var Torsten Edlund, Runo 
Hellman, Ove Gren, Nils Lövgren, Hugo 
Malmström, Allan Thörnqvist, Gunnar Pet-
tersson, Hugo Falk, Åke Axelsson, Åke 
Plånborg och Bengt Rodrik. Vilket knippe 
av fina spelmän.

På 1960 och 70-talet träffades spelmän un-
der Trettondagshelgen hemma hos Tor-
sten Smith, som då var rektor på Axevalla 
folkhögskola. Tänk om man hade fått vara 
flugan på väggen då! Undrar just om Tret-
tondagsmarschen blev spelad vid dessa 

spelträffar?

Danskvällar var också 
en sorts spelträffar 
där spelmännen fick 
praktisera sitt spel till 
dansare. Detta var en 
viktig arena bl.a för 
mig från 1976 och 
framöver då det spela-
des till dans i Hasslerör 
med omnejd där Ernst 
Hassel var nestor. Spel- 
och dansträffar med 

”Rörsås spelmän och 
dansare” är också min-
nesvärda tillfällen då 
Sven Ingvar Heij var 

spelets tongivare med sin ena fot som ”di-
rigentpinne”.

Några är vi idag som också minns den smått 
legendariska spel- och dansträffen, eller 

”Hopabalen”, i Bäcks bygdegård utanför 
Töreboda hösten 1976. Primus motor och 
anförare var spelmannen och dansaren  An-
ders ” Lellen” Gunnarsson från Bôrreboda. 
Med sig i anförarskaran hade han dansarna 
Bengt Thorson och Anders Hansen, som 
gick under namnet ”Dansken”. Detta var 
två mycket habila dansare. Här var musiken 
och dansen sammanvävda till ett. Det dan-
sades rundpolskor och fläckpolskor, kvällen 
kröntes med en ”Färödans” där ”Lellen” 
var försångare och sjöng kvadet ”Ture och 

Mallfred”, upptecknad av 
Samuel Landtmanson. Alla 
stämde in i omkvädet ”Mall-
fred mi sôster” och ”Ture 
ligger och lurar”. Jag kommer 
ihåg denna kvällen som om 
det vore igår.

Spel- och danskvällarna i 
Töllsjö som fortfarande ar-
rangeras i april och november 
har en lång historia bakom 
sig.  De började redan på 
1970-talet och det var Inger & 
Pelle som startade upp dessa 
tillsammans med Ingela & 
Gert Eriksson från Floda och 

Anita & Roland Widell från Borås.  Här var 
och är musiken och dansen lika viktig och 
fokus från början har varit spel till fläckpol-
skor. Sven-Ingvar Heij och Nils Eriksson i 
Skogstorp var ofta med på dessa välbesökta 
dans- och spelkvällar som hölls på gamla 
skolor i trakten. 

Kursverksamhet och 
studiecirklarnas späda början
Kursverksamheten som växte fram på 
70-talet med start under mitten av 60-talet 
hade ofta formen som studiecirkel. De då 
existerande studieförbunden var ofta villiga 
och viktiga samarbetspartners i dessa cirklar. 
ABF var i hög grad de som var mycket aktiva 
att tillmötesgå spelmansrörelsens behov av 
kursverksamhet. 

Tidigt ute var Lars Buller från Alingsås. 
Redan 1966 startade han upp studiecirklar 
med låtspel genom ABF och Pelle Johans-
son var en av kursdeltagarna. Från början av 
1970-talet var Pelle sedan själv en av cirkel-
ledarna. I början av 1980-talet och framöver 
hade Pelle & Inger ABF-cirklar i sitt eget 
hem med lokal folkmusik och en gång per 
termin bjöd de in en traditionsbärare och 
inspiratör på besök.

Ungdomsringen ordnade kurs för dansare 
och spelmän på Hellidens folkhögskola 
där Anders Gunnarsson var en av lärarna. 
Han var även lärare på helgkurs på Gräfs-
näsgården i Göteborg. Dessa kurser hölls 
1974-75 och blev en del av programmet 
på Allègården från senare delen av 70-talet. 
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Själv startade jag upp låtkurser i ABF;s regi 
1978 och höll på med detta tills jag flyttade 
till Avesta 1980. Från 1982 fortsatte jag med 
ABF;s studiecirklar fram tills jag flyttade till 
Norge 1989.

Från Karlstad kom Gunnel Johansson (född 
i Grästorp) och fick jobb som fiol- och mu-
siklärare på Tranemo musikskola 1979-80 
och i Borås musikskola 1980. Hon blev då 
bl.a spelledare för Ulricehamns spelman-
slag. Gunnel startade upp en för alla öppen 
helgkurs i Borås vintern 1981. Detta blev en 
årlig kurs tills den växte sig så stor att kur-
sen flyttades till Viskadalens folkhögskola 
1989. Där hölls vinterkursen fram till 2001, 
därefter var det ett uppehåll på 2 år och så 
återuppstod den 2004, nu förlagd till Vara 
folkhögskola. Som vi vet går denna kurs 
numera under namnet ”Varakursen”. Från 
Borås via Viskadalen till Vara alltså. 

Barn och ungdomskurser
Inger Aronsson Johansson kom efter sin 
5-åriga musikutbildning i Århus i Danmark 
tillbaka till sin hembygd Alingsås. Där blev 
hon anställd som rytmik- och cellolärare på 
Alingsås musikskola. Hon startade upp en 
låtgrupp med fiolelever 1978 och var med 
detta tidigt ute med folkmusik för barn och 
ungdom.

Inger tog med låtgruppen ut på olika dans-
spelningar så att eleverna skulle få ett för-
hållningssätt till folkmusiken, att det var 

bruksmusik som spelades och att dansmu-
siken hade en lokal, traditionell anknytning. 
Hon tog också med eleverna i låtgruppen 
på bröllopsspelning. Låtgruppen med Inger 
vid rodret är vid god vigör och kan dansas 
till på kommande spel- och danskvällen i 
Töllsjö bygdegård lördag 13 april.

Efter studieåren i Dalarna fick jag jobb som 
stråklärare på Hjo musikskola. Med detta 
som bas startade jag upp helgkurser med 
låtspel för barn och ungdom 1983-84. Kur-
serna blev förlagda till Hellidens folkhög-
skola i Tidaholm och på Hjo folkhögskola. 
De genomfördes också 1985-86 och då var 
tiden mogen för att utveckla dessa helgkur-
ser till veckokurs på sommaren. Som äldre 
spelmän och inspiratörer bjöds de fina spel-
männen Artur Larsson, Uvered, Karl Ingvar 
Svensson, Gum, Tord Johansson, Bällefors 
och Sven-Ingvar Heij, Mariestad.  Hjo mu-

sikskola med 
den välvillige 
rektorn Lars 
Granberg och 
ABF Skara-
borg var ar-
rangörer.

Parallellt med 
detta hade 
Gunnel Jo-
hansson upp-
arbetat en 
växande flock 
med fiolelever 
i Borås. Tidi-
gare hade hon 
undervisat på 
sommarkur-
ser för barn 

och ungdom i Ransäter och var starkt in-
spirerad av detta. Tiden var kommen för att 
Älvsborg och Skaraborg slog ihop sina påsar 
och resultatet av detta blev sommarkursen 

”Låtar på västgötska” förlagd på Sjöviksgår-
den vid samhället Sjövik utmed sjön Mjörn. 
Den första kursen genomfördes 1986 och 
omnämns idag som Sjövikskursen - Låtar på 
västgötska. Det var 15 elever det första året 

och utöver Gunnel 
och mig som lärare 
engagerade vi Lars 
Lundgren från Skul-
torp och Eva Wiberg 
från Skara. 

Denna artikel är för-
fattad efter samtal 
och textunderlag från 
Anders Brissman och  
Inger Aronsson Jo-
hansson, text från 
Anders Gunnars-
son och samtal med 
Gunnel Johansson.   

Med hälsningar
Billy Lätt
Spelman och folkbildare

Fioler säljes
Två fioler till salu. Fiolerna är byggda i 
Kina strax före pandemin men mycket 
lite spelade således helt i nyskick. Fio-
lerna har nya strängar och är väl injus-
terade. Båda instrumenten har en jämn 
ton och låter bra både i första, andra 

och tredje läget. Det ena instrumentet 
har en mjuk klangfärg och den andra 

en lite vassare ton. Instrumenten finns 
i Skövde. Pris: 7000 kr per fiol. Bytes-

affär kan eventuellt vara aktuellt. 

Håkan Elwér 
Tel 070-5414584

Har du betalt 
medlemsavgiften!?

Instrumentförsäkringen gäller 
bara, om du har betalt 

din medlemsavgift!

Vi hälsar nya medlemmar 
välkomna
Namn		  Ort
Dan Palmqvist		  Göteborg
Erik Pettersson Sjöquist	 Mölndal
Annika Wig		  Falköping

Tidigare utgivna nummer av 

Västgöta spelmannen
finns att läsa i PDF-format 

på vår hemsida
www.vsf.nu
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Folkdanslagets traditionella 3:dje dag 
juldans drog stor publik även denna 
gång, en bra bit över åttio personer, 
varav mer än hälften hade instrument 
med sig. 

Denna gång fick folkdanslaget flytta dans 
och spelstugan till församlingshemmet i 
Ransberg i stället för som det annars varit i 
Hönsa bygdegård under många år. Att suget 
efter att få träffas besannades för redan före 
utsatt tid kom de första spelmännen och 
dansarna till församlingshemmet. 

Det dröjde inte lång tid innan de flesta 
utrymmena var fyllda med glada och 
spelsugna musiker. Det spelades på många 
olika instrument, dragspel, durspel, gitarr, 
mycket fioler, basfiol, spilopipa, olika 
flöjter, klarinett, munspel, nyckelharpor 
med mera. Många olika konstellationer 
bildades som spelade ihop sig så att de 
sedan kunde komma upp på scenen och 
spela så att de som inte hade instrument 
kunde få chansen att dansa. Det fanns en 
spellista uppsatt där de som ville spela på 
scenen kunde anteckna sig. På det sättet 
avlöste de varandra för att förnöja publiken 
som dansade under kvällen. Både vals, 

Hönsa blev Ransberg
schottis, hambo och många andra danser 
fick publiken att verkligen trivas, även en hel 
del polskor spelades under kvällen. – Det 
är så trevligt att få träffas, dansa och lyssna 
till så många olika musiker som bjuder 

på så fin musik. 
Vill man inte dansa 
finns ju chansen 
att gå runt i  de 
olika rummen som 
spelmännen satt 
i och bara lyssna, 
menade Marianne 
och Kenneth från 
Mölltorp

Bland spelmännen 
fanns det några 
r i k s s p e l e m ä n 
på plats vilket är 
trevligt. Träffen på 
3:dje dag jul är ett 
av få tillfällen under 

vinterhalvåret som spelmännen får chansen 
att träffa varandra, byta melodier och 
umgås. När spelmännen byter låtar med 
varandra är det kanske inte så konstigt att 

en låt ändras över tid, det förekommer 
sällan några noter utan det mesta spelas 
på gehör. Att folkmusiken fortfarande är 
populärt syns på att det är många yngre 
som kommer och spelar så tillväxten är 
god. Tillställningen fortsatte till långt in på 
småtimmarna och alla var ense om att det 
varit en mycket trevlig spel och danskväll 
och att traditionen kan fortsätta i framtiden.

Elof  Johanson
Text & foto
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Teknik- och låtworkshop med Mia Marin
28-29 september och 26-27 oktober

Axevalla Folkhögskola
Nu är det dags att boka in datum för höstens Axvalla-
kurs igen. Vi har återigen nöjet att få ha Mia Marin som 
kursledare under två helger hösten 2024. 
Mia Marine är värmländskan som brinner för samspe-
let, stämspelet och svänget! Vid två tillfällen i höst får vi 
träffas och djupdyka i ny repertoar, med särskilt fokus 
på vilka speltekniker som ligger bakom ett svängigt spel. 
Vi använder oss av roliga låtar, i vissa fall med arrang-
emang, och jobbar med vårt sväng och vårt samspel 
under Mias vana ledning. Just den här kursen vänder 
sig till dig som spelar fiol och behärskar ditt instrument 
tillräckligt väl för att kunna fokusera på andra aspekter 
än att få rätt ton på rätt plats i låten. (Om du spelar ett 
annat instrument och känner att du vill vara med trots 
att fokus kommer att ligga på fiolteknik så är du väl-
kommen, men då behöver du vara väldigt van låtspelare 
på gehör.) 
Kursen arrangeras av Västergötlands Spelmansförbund i samarbete med         
        Västra Götaland och

Anmälan och prisuppgift kommer att finnas med i nästa nummer av Västgötaspelmanen.
Som ytterligare en liten aptitretare kan vi säga att vi planera en kurshelg under våren 
2025 förhoppningsvis med en spelman norrifrån.

Om olyckan är framme så 
är det bra att ha

Instrumentförsäkring

Som medlem i ett spelmansförbund 
som är anslutet till Sveriges Spelmäns Riks- 
förbund (SSR) och som är folkbokförd i 
Sverige kan du teckna en försäkring till en 
förmånlig premie för ditt instrument om det 
skulle skadas eller bli stulet. Försäkringen, 
som sker i samarbete med Folksam, ger ett 
mycket gott skydd. Försäkringen gäller hela 
världen och täcker skada och förlust.
Försäkringen gäller i huvudsak akustiska 
instrument av alla slag med undantag av 
orglar, flyglar och pianon, där särskilda 
försäkringar måste tecknas. Du kan även 
försäkra fodral, förstärkare och mikrofoner 
som tillhör instrumentet.
På Västergötlands Spelmansförbunds 
hemsida http://www.vsf.nu/forsakring 
finns informationsblad från Folksam.
Om du är intresserad av att teckna 
försäkring, ta reda på aktuellt försäkrings-
värde, kontakta därefter Anders Utter, som 
hjälper dig att teckna försäkring.
(Är du osäker  över  värdet  bör du 
först ta kontakt med en yrkesverksam 
musikinstrumentmakare och göra en 
försäkringsvärdering.)
Försäkringsansvarig i VSF:
Anders Utter
Tel. 070-606 20 12
anders.utter@telia.com
Kontakta i första hand via mejl

Länkar:
Ansökan som Excel-fil eller som PDF-fil
http://www.vsf.nu/forsakring/
Skadeanmälan (PDF)
http://www.vsf.nu/forsakring/
Länk ti l l  Folksam och instrument-
försäkringen för mer information.
www.folksam.se/forbund/sveriges-spelman

Foto: Ola Wirtberg

Kan du bidra?
Har du dokument eller annat med folkmusikanknytning hemma som 

du inte vet vad du ska göra med?
Ta kontakt med redaktionen eller ordförarn så förmedlar vi kontakten.

Allt är av intresse, detaljer ger helhet!

Känner du igen någon på fotot?
Västergötlands Spelmansförbund har ett innehållsrikt fotoarkiv, men tyvärr saknar vi 
uppgifter om vilka som finns med på många bilder. Vi vill gärna ha dessa uppgifter så 
om du känner igen någon eller några på dessa bilder så meddela detta i ett mejl till An-
ders Brissman, kassor@vsf.nu. Fotot här nedan är taget i Gräfsnäs den 16 augusti 1970.
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20 april
Spelmanslags-träff  i Bygdens 
Hus, Skredsvik Kl. 13.00
Ert spelmanslag inbjuds till 
en träff  tillsammans med 
andra lag i Bohuslän med 
omnejd. Alla lag tar med sig 
tre låtar var, som vi spelar 
tillsammans under dagen. 
Låtarna ska skickas senast 25 
februari till Sven-Åke Stark 
för uppladdning till våra 
respektive hemsidor.
För mer information och 
anmälan: Sven-Åke Stark 
fiolkent@gmail.com tele: 
070-341 39 18

21 april
Konsert med Ola Bäckström 
och Per Gudmundsson
Bokenäs Bygdegård
Info: www.bokenasetsadra.se

26 april 
Spelmansstämma 
Folkmusikkaféet Allégården 

28 april
Prestopp 
Västgöta spelmannen 2-24

 
4 maj
Spelmansstämma med 
Hisingens spelmanslag i 
Lundby hembygdsförening, 
Prästvägen 11 på Hisingen, 
Göteborg. Start kl 17, stänger 
kl 24. Pajbuffé och fika 
serveras hela kvällen. Frågor? 
Kontakta Anki Lövgren på 
mail: Knaverstad@gmail.com 
eller tel 0704-71 54 80

B

Kalendarium

Returadress: Västergötlands Spelmansförbund, c/o Anders Brissman,Västra Långgatan 93 B, 543 33 TIBRO

Kolla  på hemsidor Fb-sidor eller med arrangören vad som 
gäller innan du ger dig iväg på spelträffar, stämmor och 

andra evenemang.

Kolla i adressfältet ovan!
Står det ett ”Ja” efter adressen så kan du lugnt bläddra vidare i tidningen.

Står det däremot ett ”Nej”, då får du omedelbart se till att betala in din 
medlemsagvift! För du vill väl inte vara en smygläsare?

123-268 01 63 

Medl.avg. över 18 år

123-268 01 63 

Medl.avg under 18 år

Bli medlem
eller fönya ditt
medlemsskap

Medlemskap (2023) kostar: 
Under 26 år - 150:-/år
Från 26 år och uppåt - 350:-/år

(Hedersmedlemmar och ung-
domar som går Sjövikskursen 
är avgiftsbefriade.)

Du kan bli medlem genom att 
sätta in beloppet på Bankgiro 
5949 – 4591. Glöm inte ange 
namn och adress!

Eller Swisha genom att an-
vända lämplig QR-kod här 
nedan. Kom ihåg att ange 
din E-postadress!

QR-kod för dig över 25 år:

QR-kod för dig upp till 25 år

Glöm inte att tipsa om era 
kommande evenemang 

till tidningen innan nästa 
presstopp 28 april.

Mejla till: 
olga.hellner@gmail.com

Vecka 6 
Västgöta spelmannen
ligger i din brevlåda

 
9 - 11 februari
Varakursen 

1 mars
Folkfest Ulricehamn.
Se sid 7.

9 mars
VSF:s årsmöte
Se sid 3.

13 april
Möte i vägskälet. Mariestads 
teater 17.00Bertil Skeri från 
Mora, Marika Jakobsson från 
Tibro och Lars-Olof  Ejstes

13 april
Dans-och spelkväll 
Töllsjö IOGT-lokal
Start kl. 19.00 medtag egen 
fikakorg
Under kvällen finns möjlighet 
att prova på några lokala 
dans-varianter.
Info: Inger och Pelle 
0725-440540
Pers Nils 0703-655181

19 april
Allégården, Västra 
Låtverkstan 
Info: folkmusikkaféet.se

6-9 juni
Ransäterstämman

13 juli under planering se 
Spelträff  på Börjesgården i 
Hällesåker. 
Info: Hallesakersspelmanslag.
se

28 juli
Spelträff  i Balteryd, Tibro
Kontakt Anders Brissman 
072-528 91 28

3 augusti
Odensåkerstämman start kl 
14.00
Konsert kl 18.00
Info: Helena Ambertsson

3 augusti
Folkmusikfestival från 
förmiddag till sena kvällen på 
Bohusläns Museum 
Info: www.uddevallafolk.se

9-11  augusti
Ornungastämman.
ornungastamman.se

17 augusti
Spelmansstämma i 
Ramnaparken, Borås
Allspel, Öppen scen 
(föranmälan), Buskspel, Dans
www.borasspelman.se
Facebook: Borås spelmanslag

25-26 augusti
Svalsjöfolk, www.helldorff.se/
svalsj-folk


